

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кирилзлеевой Алисы Салаватовны «Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Развитие научно-методических подходов к оценке обеспечения стабильности кредитно-банковской системы развивающихся стран и стран с непризнанным статусом на основе формирования интегрированных финансово-промышленных структур в соответствии с национальными интересами, возможностями и международными стандартами Базельского комитета по банковскому надзору является новой для науки и практики. В связи с этим, интерес представляет диссертационная работа Кирилзлеевой А.С., в которой предложены подходы к решению указанных проблем.

Диссертантом разработан механизм формирования интегрированной финансово-промышленной структуры, включающий инструменты и методы объединения банковских институтов и предприятий разных видов деятельности стран с развивающейся экономикой и с непризнанным статусом, что обеспечивает развитие их кредитно-банковских систем, конкурентные преимущества и выход на мировой рынок денег и капиталов. Следует отметить, что данный механизм можно адаптировать для условий стран с развивающейся экономикой, непризнанных и частично признанных.

В рамках предложений автором разработана концепция стратегического развития кредитно-банковской системы рыночной экономики стран с развивающейся экономикой и с непризнанным статусом, которая позволит обеспечить их стабильность и мировые конкурентные преимущества путем повышения финансовой устойчивости кредитно-банковских институтов через создание интегрированных финансово-промышленных структур.

В процессе конкретизации рассматриваемых проблем диссертантом усовершенствован организационно-правовой подход к регулированию механизма формирования и развития кредитно-банковской системы ДНР. Подобный подход основан, в отличие от существующих, на разработке и совершенствовании законодательной и нормативно-правовой базы с целью совместимости с национальными требованиями независимого государства, с которым происходит интеграция, а также на имплементации международных стандартов банковской деятельности.

Один из важных вопросов, раскрытых в автореферате, связан с тем, что объединение банковских, небанковских институтов и предприятий различных видов деятельности в интегрированные финансово-промышленные структуры повышает их уровень капитализации, возможности формирования диверсифицированных портфелей пассивов, активов и внебаланса, рыночной стоимости и прибыльности, что, соответственно, способствует развитию кредитно-банковской системы.



Положения, вынесенные в автореферат, позволяют судить о работе, как о полноценном научном труде на актуальную в теоретическом и практическом отношении тему. Несомненно, значимость диссертационной работе придает апробация полученных результатов на международных научных конференциях и их применение в деятельности организаций.

Однако стоит остановиться на некоторых замечаниях. Так, на с. 23 (рис. 5) автор указывает на необходимость организации эффективного банковского надзора регулятора, но, к сожалению, не делает акцент на реализацию дифференцированного подхода к режиму надзора с учетом системной значимости, профиля и уровня рисков, а также степени прозрачности кредитных организаций. Развитие дифференцированного надзора, нацеленного на снижение системных рисков, крайне необходимо. При этом дифференцированным надзор должен быть, прежде всего, в отношении банковских институтов (а именно кредитных организаций, выполняющих институциональные роли, оказывающих значимое воздействие на банковскую среду).

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления о проведенном исследовании. Автореферат Кирилзеевой А.С. заслуживает высокой оценки, обладает последовательностью раскрытия темы, достаточно полно отражает суть диссертационного исследования.

На основе представленной в автореферате информации можно сделать вывод о том, что диссертация характеризуется актуальностью и новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует критериям, установленным ВАК ДНР, а ее автор Кирилзеева Алиса Салаватовна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор,  
Академик Российской Академии Естествознания РФ,  
Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации,  
заведующий кафедрой экономики и финансов  
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный лесотехнический университет имени Г.Ф. Морозова»

 Т.Л. Безрукова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Российской Федерации «Воронежский государственный лесотехнический университет имени Г.Ф. Морозова»  
394087, ЦФО, Воронежская обл., г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8.  
Тел. +7(920)411-84-00  
E-mail: bezrukova\_t\_l@mail.ru  
Сайт: <http://vgltu.ru>

Даю согласие на полную автоматизированную обработку моих персональных данных в совете Д.001.001.01

Т.Л. Безрукова



*Т.Л. Безрукова*  
*12.12.2015*